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IL DIRETTORE GENERALE


VISTA	la legge 13 luglio 2015, n. 107, recante riforma del sistema nazionale di istruzione e formazione e delega per il riordino delle disposizioni legislative vigenti (di seguito, legge n.107 del 2015) e, in particolare, l’articolo 1, comma 56, che prevede che il Ministero dell’istruzione, dell’università e della ricerca, al fine di sviluppare e di migliorare le competenze digitali degli studenti e di rendere la tecnologia digitale uno strumento didattico di costruzione delle competenze in generale, adotta il Piano nazionale per la scuola digitale (di seguito, anche PNSD);

VISTO	l’articolo 1, comma 58, della citata legge n. 107 del 2015 con cui sono individuati tra gli obiettivi perseguiti dal Piano nazionale per la scuola digitale anche il potenziamento degli strumenti didattici e laboratoriali necessari a migliorare la formazione e i processi di innovazione delle istituzioni scolastiche;

VISTO	il decreto del Ministro dell’istruzione, dell’università e della ricerca 27 ottobre 2015, n. 851 (di seguito, anche d m. n. 851 del 2015), con cui è stato adottato il Piano nazionale per la scuola digitale;

VISTO	il decreto del Direttore della Direzione generale per interventi in materia di edilizia scolastica, per la gestione dei fondi strutturali per l’istruzione e per l’innovazione digitale  15 aprile 2016, prot. n. 6544, con cui è stato indetto il concorso #internetdayatschool in occasione dell’evento Italian Internet day, nelle giornate del 29 e 30 aprile 2016 per celebrare il trentennale del primo collegamento italiano ad internet;

CONSIDERATO che il citato decreto del Direttore della Direzione generale per interventi in materia di edilizia scolastica, per la gestione dei fondi strutturali per l’istruzione e per l’innovazione digitale, prot. n. 6544 del 15 aprile 2016, all’articolo 3, comma 5, prevede un premio in danaro per ciascuna delle istituzioni scolastiche collocate nei primi tre posti della graduatoria da utilizzare esclusivamente per la realizzazione, a scelta, di un Internet Corner in uno spazio comune della propria scuola ovvero quale contributo per il pagamento del canone per la connessione a internet per un anno;

CONSIDERATO che il termine di scadenza per la presentazione delle candidature al concorso è stato fissato alle ore 13.00 del giorno 9 maggio 2016;

RITENUTO di dover nominare un’apposita commissione di valutazione al fine di poter adeguatamente esaminare e valutare tutte le candidature pervenute; 

Tutto ciò visto, considerato e premesso, che costituisce parte integrante del presente decreto
 

D E C R E T A

Articolo 1
(Commissione giudicatrice)

1. Per le finalità indicate in premessa, è costituita la Commissione giudicatrice per il concorso #internetdayatschool, ai fini della valutazione delle proposte progettuali regolarmente pervenute entro il termine di scadenza. 

Articolo 2
(Composizione della Commissione)

1. La commissione di valutazione delle proposte progettuali pervenute è così composta:

	Presidente:
	Dott. Daniele Barca 
Dirigente dell’Ufficio VI della Direzione generale per interventi in materia di edilizia scolastica, per la gestione dei fondi strutturali per l’istruzione e per l’innovazione digitale;

	Componenti:
	Prof. Giovanni Caprioli
Docente in comando presso l’Ufficio VI della Direzione generale per interventi  in materia di edilizia scolastica, per la gestione dei fondi strutturali per l’istruzione e per l’innovazione digitale;

	
	Prof. Giordano Domenico
Docente in comando presso l’Ufficio VI della Direzione generale per interventi  in materia di edilizia scolastica, per la gestione dei fondi strutturali per l’istruzione e per l’innovazione digitale.




2. Le funzioni di segreteria della Commissione giudicatrice sono svolte dal Prof. Domenico Giordano.

3. Ai membri della Commissione non sono corrisposti compensi per l’attività svolta.
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