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Prot. n. 4671                                                                                            Campobasso, 09/09/2013
                                                                                     Ai  Dirigenti delle  Scuole Secondarie
di II grado della città di  Campbasso
                                                              LORO SEDI
Oggetto: Progetto “In Strada e in Pista vincono le regole”-Incontro di formazione sulla sicurezza stradale- ACI, Sara Assicurazioni, USR Molise. Campobasso 25 settembre 2013. INVITO 
         Si porta a conoscenza delle SS. LL. dell’iniziativa “In Strada e in Pista vincono le regole” organizzata quest’anno a Campobasso con la collaborazione dell’Automobile Club Campobasso e di questa Direzione Scolastica Regionale.
Il progetto, che si propone di  sensibilizzare i giovani sul tema della sicurezza stradale, è ideato ed organizzato a livello nazionale da ACI Sport e Sara Assicurazioni, ed ha già visto la partecipazione di oltre 20.000 studenti in diverse città italiane. 

L’idea chiave è quella di far incontrare due mondi: la scuola e lo sport, per perseguire l’acquisizione del rispetto delle regole sulla strada e delle regole di convivenza civile e democratica. L’iniziativa, in particolare, prevede il coinvolgimento della figura di un pilota sportivo come esempio di guida corretta, per testimoniare e dimostrare ai giovani in età di patente, quanto siano importanti la prudenza e l’attenzione al volante per la sicurezza propria ed altrui. 
L’incontro, rivolto agli studenti delle classi quinte delle Scuole Secondarie di secondo grado della città di Campobasso, si terrà il giorno 25 settembre 2013, dalle ore 9,00 alle ore 13,00, presso l’Aula Magna dell’Università del Molise  di Campobasso.
Considerata la capienza della sala individuata(max 400 posti),  si invitano le Scuole in indirizzo a voler partecipare con una o due classi quinte(con numero inferiore di alunni) da concordare con il referente per l’Educazione stradale di questo Ufficio. 
I dirigenti scolastici organizzeranno autonomamente la partecipazione degli alunni del proprio istituto, prevedendone l’accompagnamento da parte dei docenti di classe. 
Si prega di voler comunicare a questo Ufficio il numero esatto dei partecipanti per ogni singola istituzione scolastica ai seguenti indirizzi di posta elettronica o n. di fax:
- mail: natalina.mastrogiorgio@istruzione.it
- fax: 0874/497558.
Si allega al presente invito il programma della giornata. 
Confidando in una positiva partecipazione, si ringrazia per la consueta e fattiva collaborazione.
Per informazioni: dott.ssa Antenucci Maria

                               Tel.: 0874/497545

                                e-mail: antenucci.usrmolise@gmail.com
                                                 F.to  IL VICE DIRETTORE GENERALE  
                                                Dott. ssa  Giuliana PETTA                                                                                                             
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